
ĐỀ ÔN TẬP KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ I NĂM HỌC 2022 – 2023
MÔN: TOÁN 10 – ĐỀ SỐ: 07
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)
Câu 1: Trong các câu sau, câu nào là mệnh đề đúng?
A. Hãy ngồi trật tự!

B. Sách này có mấy chương?
C. 
[image: image689.png]


 là một số nguyên số.
D. 
[image: image2.wmf]15

 là số tự nhiên chẵn.

Câu 2: Hình vẽ nào sau đây (phần không bị gạch) minh họa cho tập hợp 
[image: image3.wmf][
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A. [image: image4.png]
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B. [image: image5.png]
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C. [image: image6.png]
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D. [image: image7.png]
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Câu 3: Bất phương trình 
[image: image8.wmf]3
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 có bao nhiệu nghiệm?
A. 
[image: image9.wmf]1
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B. 
[image: image10.wmf]2

.
C. Vô nghiệm.
D. Vô số nghiệm.

Câu 4: Hệ bất phương trình nào sau đây là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
A. 
[image: image11.wmf]2
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Câu 5: Cho hệ bất phương trình 
[image: image15.wmf]2310
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. Khẳng định nào sau đây sai?
A. Điểm 
[image: image16.wmf](
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.
B. Điểm 
[image: image17.wmf](
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.
C. Điểm 
[image: image18.wmf](
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.
D. Điểm 
[image: image19.wmf](
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 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.

Câu 6: Cho góc 
[image: image20.wmf]a

 thoả 
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. Giá trị của biểu thức 
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A. 
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Câu 7: Cho 
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 và góc 
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. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
[image: image30.wmf]222
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abcbc

=++

.
C. 
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Câu 8: Tam giác 
[image: image34.wmf]ABC

 có 
[image: image35.wmf]6,7,12
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. Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. 
[image: image36.wmf]ABC

D

 có 
[image: image37.wmf]3

 góc nhọn.
B. 
[image: image38.wmf]ABC

D

 có 
[image: image39.wmf]1

 góc tù.
C. 
[image: image40.wmf]ABC

D

 là tam giác vuông.
D. 
[image: image41.wmf]ABC
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 là tam giác đều.

Câu 9: [image: image1.wmf]7

Cho tam giác đều 
[image: image42.wmf]ABC

 có 
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MNP

 lần lượt là trung điểm của các cạnh 
[image: image44.wmf],,
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 (tham khảo hình vẽ). Mệnh đề nào dưới đây sai?

A. 
[image: image45.wmf].
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Câu 10: Cho ba điểm 
[image: image49.wmf]A
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. Mệnh đề nào sau đây là đúng?
A. 
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Câu 11: Cho đoạn thẳng 
[image: image56.wmf]AB

, gọi 
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là trung điểm của 
[image: image58.wmf]AB

. Đẳng thức vectơ nào sau đây đúng?
A. 
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Câu 12: Cho 
[image: image63.wmf]akb
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. Đẳng thức vectơ nào sau đây đúng?
A. 
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Câu 13: Cho hai vectơ 
[image: image68.wmf],
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Câu 14: Trong mặt phẳng 
[image: image75.wmf]Oxy

, cho hình bình hành 
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. Tọa độ giao điểm hai đường chéo của hình bình hành 
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Câu 15: Quy tròn số 
[image: image85.wmf]12,4567

 đến hàng phần trăm ta được số.
A. 
[image: image86.wmf]12,45
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B. 
[image: image87.wmf]12,46


C. 
[image: image88.wmf]12,457


D. 
[image: image89.wmf]12,5


Câu 16: Cho số gần đúng 
[image: image90.wmf]123456
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 và sai số tuyệt đối 
[image: image91.wmf]0,2%
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. Sai số tuyệt đối của số gần đúng 
[image: image92.wmf]a

 là
A. 
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Câu 17: Tìm tứ phân vị của mẫu số liệu sau: 
[image: image97.wmf]34678910121316
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Câu 18: Điểm kiểm tra môn Toán của một nhóm gồm 
[image: image102.wmf]10

 học sinh như sau


[image: image103.wmf]344,5566,588,5910


Tìm trung vị của mẫu số liệu trên.
A. 
[image: image104.wmf]6

.
B. 
[image: image105.wmf]6,25
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C. 
[image: image106.wmf]6,5
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D. 
[image: image107.wmf]8
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Câu 19: Mẫu số liệu sau đây cho biết giá của một số loại giày trong cửa hàng

300, 250, 300, 360, 350, 650, 450, 500, 300

Khoảng biến thiên của mẫu số liệu trên là

A. 
[image: image108.wmf]400

.
B. 
[image: image109.wmf]300

.
C. 
[image: image110.wmf]650

.
D. 
[image: image111.wmf]250

.
Câu 20: Cho dãy số liệu thống kê: 
[image: image112.wmf]1,2,3,4,5,6,7

. Phương sai của mẫu số liệu thống kê đã cho là
A. 
[image: image113.wmf]2

.
B. 
[image: image114.wmf]3

.
C. 
[image: image115.wmf]4

.
D. 
[image: image116.wmf]1

.
Câu 21: Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề đúng?
A. 
[image: image117.wmf]2
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Câu 22: Lớp 
[image: image121.wmf]10

A

 có 
[image: image122.wmf]30

 học sinh giỏi, trong đó có 
[image: image123.wmf]15

 học sinh giỏi môn Toán, 
[image: image124.wmf]20

 học sinh giỏi môn Ngữ Văn. Hỏi lớp 
[image: image125.wmf]10

A

 có tất cả bao nhiêu học sinh giỏi cả hai môn Toán và Ngữ văn?
A. 
[image: image126.wmf]30
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B. 
[image: image127.wmf]5
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C. 
[image: image128.wmf]15
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D. 
[image: image129.wmf]10
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Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com

https://www.vnteach.com
Câu 23: [image: image688.png]


Phần tô đậm ở hình vẽ dưới đây biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình nào?.

A. 
[image: image130.wmf]10
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Câu 24: Miền không bị gạch trong hình vẽ (tính cả bờ) là miền nghiệm của hệ bất phương trình nào sau đây ?

[image: image134.png]



A. 
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C. 
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D. 
[image: image138.wmf]0
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Câu 25: Tam giác 
[image: image139.wmf]ABC
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Các cạnh 
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 Khi đó, góc 
[image: image143.wmf]BAC

bằng bao nhiêu độ?
A. 
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B. 
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D. 
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Câu 26: Từ hai vị trí quan sát 
[image: image148.wmf]A

 và B của một tòa nhà; người ta quan sát đỉnh C của ngọn núi. Biết rằng độ cao 
[image: image149.wmf]70
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[image: image150.wmf]AC

 tạo với phương nằm ngang một góc 
[image: image151.wmf]0
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[image: image152.wmf]BC

 tạo với phương nằm ngang một góc 
[image: image153.wmf]0
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. Ngọn núi đó có độ cao so với mặt đất gần nhất với giá trị nào sau đây

[image: image154.png]



A. 
[image: image155.wmf]135

m


B. 
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D. 
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Câu 27: Cho ba lực 
[image: image159.wmf]===
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 cùng tác động vào một vật tại điểm M và vật đứng yên như hình vẽ. Biết cường độ của lực 
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F

uur

 là 50N, 
[image: image161.wmf]·

·

==

00

120,150

AMBAMC

. Cường độ của lực 
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A. 
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Câu 28: Biết rằng hai vec tơ 
[image: image168.wmf]r
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 không cùng phương nhưng hai vec tơ 
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 cùng phương. Khi đó giá trị của 
[image: image172.wmf]x
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A. 
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Câu 29: Cho hai vectơ 
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[image: image179.wmf]2,3

ab

==

rr

 và 
[image: image180.wmf](

)

0

,30

ab

=

rr

. Tính 
[image: image181.wmf]ab

+

rr

.
A. 
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B. 
[image: image183.wmf]13

.
C. 
[image: image184.wmf]12
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D. 
[image: image185.wmf]14

.
Câu 30: Cho tam giác 
[image: image186.wmf]ABC

 đều cạnh 
[image: image187.wmf]a

. Gọi 
[image: image188.wmf]D

 là điểm đối xứng của 
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 qua 
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 là một điểm bất kỳ. Khẳng định nào dưới đây đúng?
A. 
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Câu 31: Trong mặt phẳng 
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 để tứ giác 
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 là hình bình hành là:
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Câu 32: Độ dài của cái cầu bến thủy hai (Nghệ An) người ta đo được là 
[image: image204.wmf]9960,5
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. Sai số tương đối tối đa trong phép đo là bao nhiêu?

A. 
[image: image205.wmf]0,05%

.
B. 
[image: image206.wmf]0,5%

.
C. 
[image: image207.wmf]0,04%.


D. 
[image: image208.wmf]0,005%.


Câu 33: Để được cấp chứng chỉ môn Anh trình độ 
[image: image209.wmf]2
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 của một trung tâm ngoại ngữ, học viên phải trải qua 
[image: image210.wmf]6

 lần kiểm tra trắc nghiệm, thang điểm mỗi lần kiểm tra là 
[image: image211.wmf]100

 và phải đạt điểm trung bình từ 
[image: image212.wmf]70

 điểm trở lên. Qua 
[image: image213.wmf]5

 lần thi Hoa đạt điểm trung bình là 
[image: image214.wmf]64,5

 điểm. Hỏi trong lần kiểm tra cuối cùng Hoa phải đạt ít nhất là bao nhiêu điểm để được cấp chứng chỉ?
A. 
[image: image215.wmf]97,5

.
B. 
[image: image216.wmf]92,5

.
C. 
[image: image217.wmf]95,5

.
D. 
[image: image218.wmf]97,8
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Câu 34: Biết rằng số trung vị trong mẫu số liệu sau ( đã sắp xếp theo thứ tự) bằng 
[image: image219.wmf]14
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x

=

.
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Câu 35: Mẫu số liệu sau cho biết chiều cao của 11 học sinh Tổ 2 lớp 10B

152 160 154 158 146 175 158 170 160 155 
[image: image226.wmf]x



[image: image227.wmf]x

 nhận giá trị nào sau đây để mẫu số liệu này có khoảng biến thiên là 30?

A. 
[image: image228.wmf]130

.
B. 
[image: image229.wmf]160

.
C. 
[image: image230.wmf]176

.
D. 
[image: image231.wmf]180

.
II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 36:  (1,0 điểm) Một công ty điện tử sản suất hai loại máy tính trên hai dây chuyền độc lập (loại một và loại hai). Máy tính loại một sản xuất trên dây chuyền một với công suất tối đa 45 máy tính một ngày; máy tính loại hai sản xuất trên dây chuyền hai với công suất tối đa 80 máy tính một ngày. Để sản xuất một chiếc máy tính loại một cần 12 linh kiện và cần 9 linh kiện để sản xuất một máy tính loại hai. Biết rằng số linh kiện có thể sử dụng tối đa trong một ngày là 900 linh kiện và tiền lãi bán một chiếc máy loại một là 
[image: image232.wmf]2.500.000

 đồng; tiền lãi khi bán một chiếc máy loại hai là 
[image: image233.wmf]1.800.000

 đồng. Hỏi cần sản xuất mỗi loại bao nhiêu máy tính để tiền lãi thu được trong một ngày là nhiều nhất. (Giả thiết rằng tất cả các máy tính sản xuất ra trong ngày đều bán hết).
Câu 37: Cho tam giác 
[image: image234.wmf]ABC

. Các điểm 
[image: image235.wmf]M

, 
[image: image236.wmf]N

 được xác định bởi các hệ thức 
[image: image237.wmf]2

BMBCAB
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, 
[image: image238.wmf]CNxACBC
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uuuruuuruuur

. Xác định 
[image: image239.wmf]x

 để 
[image: image240.wmf]A

, 
[image: image241.wmf]M

, 
[image: image242.wmf]N

 thẳng hàng.

Câu 38: Cho tam giác 
[image: image243.wmf]ABC

. Tìm tập hợp điểm 
[image: image244.wmf]M

 sao cho 
[image: image245.wmf]42
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uuuruuuruuuuruuuruuuruuuur


Câu 39: Cho đoạn 
[image: image246.wmf]4

ABa

=

. Với điểm 
[image: image247.wmf]M

 tùy ý, tìm giá trị nhỏ nhất của tổng 
[image: image248.wmf]22

3

MAMB

+
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---------- HẾT ----------

HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (35 câu – 7,0 điểm)
Câu 1: Trong các câu sau, câu nào là mệnh đề đúng?
A. Hãy ngồi trật tự!
B. Sách này có mấy chương?
C. 
[image: image249.wmf]7

 là một số nguyên số.
D. 
[image: image250.wmf]15

 là số tự nhiên chẵn.

Lời giải
Chọn C
Mệnh đề đúng là 
[image: image251.wmf]7

 là một số nguyên số.
Câu 2: Hình vẽ nào sau đây (phần không bị gạch) minh họa cho tập hợp 
[image: image252.wmf][

]

1;4

?
A. [image: image253.png]


.
B. [image: image254.png]


.
C. [image: image255.png]


.
D. [image: image256.png]


.

Lời giải
Chọn D
Câu 3: Bất phương trình 
[image: image257.wmf]3
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 có bao nhiệu nghiệm?
A. 
[image: image258.wmf]1

.
B. 
[image: image259.wmf]2

.
C. Vô nghiệm.
D. Vô số nghiệm.
Lời giải
Chọn D
Bất phương trình 
[image: image260.wmf]3
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 có vô số cặp 
[image: image261.wmf](

)

00

;

xy

 thỏa mãn nên Bất phương trình 
[image: image262.wmf]3

xy

+£

 có vô số nghiệm nghiệm

Câu 4: Hệ bất phương trình nào sau đây là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn?
A. 
[image: image263.wmf]2
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B. 
[image: image264.wmf]31
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C. 
[image: image265.wmf]39
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D. 
[image: image266.wmf]3
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Lời giải
Chọn B
Theo định nghĩa.

Câu 5: Cho hệ bất phương trình 
[image: image267.wmf]2310
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. Khẳng định nào sau đây sai?
A. Điểm 
[image: image268.wmf](

)

3;4

D

-

 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.
B. Điểm 
[image: image269.wmf](

)

1;4

A

-

 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.
C. Điểm 
[image: image270.wmf](

)

0;0

O

 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.
D. Điểm 
[image: image271.wmf](

)

2;4

C

-

 thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho.

Lời giải
Chọn C
Câu 6: Cho góc 
[image: image272.wmf]a

 thoả 
[image: image273.wmf]tan2

=-

a

. Giá trị của biểu thức 
[image: image274.wmf]2sin3cos

sin2cos

+
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 bằng
A. 
[image: image275.wmf]8

3

-

.
B. 
[image: image276.wmf]8

3

.
C. 
[image: image277.wmf]1

4

-

.
D. 
[image: image278.wmf]1

4

.
Lời giải
Chọn D

[image: image279.wmf]tan2cos0

=-Þ¹

aa

 nên chia cả tử và mẫu của 
[image: image280.wmf]P

 cho 
[image: image281.wmf]cos

a

 ta được


[image: image282.wmf]2tan32(2)31

tan2224
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.
Câu 7: Cho 
[image: image283.wmf]ABC

D

, 
[image: image284.wmf],,

BCaACbABc

===

 và góc 
[image: image285.wmf]0

60

BAC

=

. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. 
[image: image286.wmf]222

abcbc

=+-

.
B. 
[image: image287.wmf]222

abcbc

=++

.
C. 
[image: image288.wmf]222

1

2

abcbc

=+-

.
D. 
[image: image289.wmf]222
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2
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.

Lời giải
Chọn A
Xét 
[image: image290.wmf]ABC

D

, áp dụng định lý Cosin ta có:


[image: image291.wmf]2222222

2.cos2.cos60
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Câu 8: Tam giác 
[image: image292.wmf]ABC

 có 
[image: image293.wmf]6,7,12
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. Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. 
[image: image294.wmf]ABC

D

 có 
[image: image295.wmf]3

 góc nhọn.
B. 
[image: image296.wmf]ABC

D

 có 
[image: image297.wmf]1

 góc tù.
C. 
[image: image298.wmf]ABC

D

 là tam giác vuông.
D. 
[image: image299.wmf]ABC

D

 là tam giác đều.

Lời giải
Chọn B
Xét 
[image: image300.wmf]ABC

D

, ta có


[image: image301.wmf]222222
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image302.wmf]ABC

D

 có 
[image: image303.wmf]1

 góc tù.

Câu 9: Cho tam giác đều 
[image: image304.wmf]ABC

 có 
[image: image305.wmf],,

MNP

 lần lượt là trung điểm của các cạnh 
[image: image306.wmf],,

ABACBC

 (tham khảo hình vẽ). Mệnh đề nào dưới đây sai?

[image: image307.png]



A. 
[image: image308.wmf].
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B. 
[image: image309.wmf].
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C. 
[image: image310.wmf].
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D. 
[image: image311.wmf].
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Lời giải
Chọn A
Do 
[image: image312.wmf],,

MNP

 lần lượt là trung điểm của các cạnh 
[image: image313.wmf],,

ABACBC

 nên các mệnh đề B, C, D đều đúng

Câu 10: Cho ba điểm 
[image: image314.wmf]A

, 
[image: image315.wmf]B

, 
[image: image316.wmf]C

. Mệnh đề nào sau đây là đúng?
A. 
[image: image317.wmf]BACBCA
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.
B. 
[image: image318.wmf]ABCABC
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.
C. 
[image: image319.wmf]ABACBC
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.
D. 
[image: image320.wmf]ABACBC
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.

Lời giải
Chọn A
Theo quy tắc 3 điểm: 
[image: image321.wmf]BACBCBBACA
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.
Câu 11: Cho đoạn thẳng 
[image: image322.wmf]AB

, gọi 
[image: image323.wmf]M

là trung điểm của 
[image: image324.wmf]AB

. Đẳng thức vectơ nào sau đây đúng?
A. 
[image: image325.wmf]2
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.
B. 
[image: image326.wmf]AMMB
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.
C. 
[image: image327.wmf]1
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.
D. 
[image: image328.wmf]2

ABBM
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.

Lời giải
Ta có 
[image: image329.wmf]1

2
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Mặt khác 
[image: image330.wmf]AM

uuuur

 và 
[image: image331.wmf]AB
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 cùng hướng 
[image: image332.wmf]1
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.
Câu 12: Cho 
[image: image333.wmf]akb

=
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. Đẳng thức vectơ nào sau đây đúng?
A. 
[image: image334.wmf]akb

=

rr

.
B. 
[image: image335.wmf]akb

=

rr

.
C. 
[image: image336.wmf]akb
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.
D. 
[image: image337.wmf]akb

=
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.

Lời giải
Theo định nghĩa ta có 
[image: image338.wmf]akb

=

rr


Câu 13: Cho hai vectơ 
[image: image339.wmf],
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 khác vectơ 
[image: image340.wmf]0

r

. Khi đó 
[image: image341.wmf].
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 bằng
A. 
[image: image342.wmf](

)

sin,
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.
B. 
[image: image343.wmf](

)

.cos,

abab

.
C. 
[image: image344.wmf](

)

cos,

abab

rrrr

.
D. 
[image: image345.wmf]ab

rr

.
Lời giải
Theo định nghĩa tích vô hướng của hai vectơ ta Chọn C
Câu 14: Trong mặt phẳng 
[image: image346.wmf]Oxy

, cho hình bình hành 
[image: image347.wmf]ABCD

biết 
[image: image348.wmf](
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, 
[image: image349.wmf](
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image350.wmf](
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. Tọa độ giao điểm hai đường chéo của hình bình hành 
[image: image351.wmf]ABCD

là
A. 
[image: image352.wmf](

)

2;0

.
B. 
[image: image353.wmf](

)

2;2

.
C. 
[image: image354.wmf](

)

0;2

-

.
D. 
[image: image355.wmf](

)

0;1

-

.
Lời giải
Giao điểm hai đường chéo là trung điểm của 
[image: image356.wmf]AC

.

Vậy tọa độ giao điểm hai đường chéo là 
[image: image357.wmf](
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0;1

I

-

.

Câu 15: Quy tròn số 
[image: image358.wmf]12,4567

 đến hàng phần trăm ta được số.
A. 
[image: image359.wmf]12,45

.
B. 
[image: image360.wmf]12,46


C. 
[image: image361.wmf]12,457


D. 
[image: image362.wmf]12,5


Lời giải
Quy tròn số 
[image: image363.wmf]12,4567

 đến hàng trăm ta được số 
[image: image364.wmf]12,46

.

Câu 16: Cho số gần đúng 
[image: image365.wmf]123456

a
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 và sai số tuyệt đối 
[image: image366.wmf]0,2%

a

d
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. Sai số tuyệt đối của số gần đúng 
[image: image367.wmf]a

 là
A. 
[image: image368.wmf]246
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.
B. 
[image: image369.wmf]246,9
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.
C. 
[image: image370.wmf]246,912

a
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.
D. 
[image: image371.wmf]246,91

a
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.
Lời giải
Ta có 
[image: image372.wmf]a
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.
Với 
[image: image373.wmf]123456,0,2%

a
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d
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 ta có sai số tuyệt đối là 
[image: image374.wmf]123456.0,2%246,912
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.

Câu 17: Tìm tứ phân vị của mẫu số liệu sau


[image: image375.wmf]34678910121316


A. 
[image: image376.wmf]123
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B. 
[image: image377.wmf]123
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C. 
[image: image378.wmf]123
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.
D. 
[image: image379.wmf]123
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.
Lời giải
Trung vị của mẫu số liệu trên là 
[image: image380.wmf]89

8,5
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Trung vị của dãy 
[image: image381.wmf]34678

 là 
[image: image382.wmf]6


Trung vị của dãy 
[image: image383.wmf]910121316

 là 
[image: image384.wmf]12


Vậy 
[image: image385.wmf]123
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Câu 18: Điểm kiểm tra môn Toán của một nhóm gồm 
[image: image386.wmf]10

 học sinh như sau


[image: image387.wmf]344,5566,588,5910


Tìm trung vị của mẫu số liệu trên.
A. 
[image: image388.wmf]6

.
B. 
[image: image389.wmf]6,25

.
C. 
[image: image390.wmf]6,5

.
D. 
[image: image391.wmf]8

.
Lời giải
Số trung vị của mẫu số liệu trên là 
[image: image392.wmf]66,5

6,25
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Câu 19: Mẫu số liệu sau đây cho biết giá của một số loại giày trong cửa hàng

300 250300 360 350 650 450 500 300
Khoảng biến thiên của mẫu số liệu trên là
A. 
[image: image393.wmf]400

.
B. 
[image: image394.wmf]300

.
C. 
[image: image395.wmf]650

.
D. 
[image: image396.wmf]250

.
Lời giải
Khoảng biến thiên của mẫu số liệu là: 
[image: image397.wmf]650250400
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.

Câu 20: Cho dãy số liệu thống kê: 
[image: image398.wmf]1,2,3,4,5,6,7

. Phương sai của mẫu số liệu thống kê đã cho là
A. 
[image: image399.wmf]2

.
B. 
[image: image400.wmf]3

.
C. 
[image: image401.wmf]4

.
D. 
[image: image402.wmf]1

.
Lời giải

[image: image403.wmf]1234567
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Vậy phương sai của mẫu số liệu: 
[image: image404.wmf](
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Câu 21: Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề đúng?
A. 
[image: image405.wmf]2
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B. 
[image: image406.wmf]2
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C. 
[image: image407.wmf]:0
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D. 
[image: image408.wmf]2
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Lời giải
Chọn A
Với 
[image: image409.wmf]0
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 thì 
[image: image410.wmf]2
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 nên 
[image: image411.wmf]2
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[image: image412.wmf]0
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Câu 22: Lớp 
[image: image413.wmf]10

A

 có 
[image: image414.wmf]30

 học sinh giỏi, trong đó có 
[image: image415.wmf]15

 học sinh giỏi môn Toán, 
[image: image416.wmf]20

 học sinh giỏi môn Ngữ Văn. Hỏi lớp 
[image: image417.wmf]10

A

 có tất cả bao nhiêu học sinh giỏi cả hai môn Toán và Ngữ văn?
A. 
[image: image418.wmf]30

×


B. 
[image: image419.wmf]5

×


C. 
[image: image420.wmf]15

×


D. 
[image: image421.wmf]10

×


Lời giải
Chọn B
Gọi 
[image: image422.wmf]X

 học sinh giỏi Toán, ta có 
[image: image423.wmf](
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Gọi 
[image: image424.wmf]Y

 học sinh giỏi Toán, ta có 
[image: image425.wmf](
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Số học sinh giỏi là 
[image: image426.wmf](
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Số học sinh giỏi cả hai môn Toán và Ngữ văn là


[image: image427.wmf](
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Câu 23: Phần tô đậm ở hình vẽ dưới đây biểu diễn tập nghiệm của bất phương trình nào?.

[image: image428.png]



A. 
[image: image429.wmf]10
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B. 
[image: image430.wmf]10
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[image: image431.wmf]10
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D. 
[image: image432.wmf]10
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Lời giải
Chọn C
Đường thẳng đi qua hai điểm 
[image: image433.wmf](1;0);(0;1)

 có phương trình là
[image: image434.wmf]10
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Thay 
[image: image435.wmf]0;0
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vào biểu thức 
[image: image436.wmf]1
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 ta được 
[image: image437.wmf]010
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Suy ra điểm O không thuộc miền nghiệm của bất phương trình 
[image: image438.wmf]10
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Câu 24: Miền không bị gạch trong hình vẽ (tính cả bờ) là miền nghiệm của hệ bất phương trình nào sau đây ?

[image: image439.png]



A. 
[image: image440.wmf]0
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B. 
[image: image441.wmf]0
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D. 
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Lời giải
Chọn B
+) Đường thẳng 
[image: image444.wmf]2
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 đi qua các điểm có tọa độ 
[image: image445.wmf](
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 nên có phương trình 
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Thay tọa độ điểm 
[image: image448.wmf]O

 vào phương trình đường thẳng 
[image: image449.wmf]2
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 và nhìn vào miền nghiệm ta suy ra 
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+) Đường thẳng 
[image: image451.wmf]4
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 đi qua các điểm có tọa độ 
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 nên có phương trình 
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Thay tọa độ điểm 
[image: image455.wmf]O

 vào phương trình đường thẳng 
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 và nhìn vào miền nghiệm ta suy ra 
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+) Đường thẳng 
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 đi qua các điểm có tọa độ 
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 nên có phương trình 
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[image: image462.wmf]O

 vào phương trình đường thẳng 
[image: image463.wmf]3
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Câu 25: Tam giác 
[image: image466.wmf]ABC

 có 
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Các cạnh 
[image: image468.wmf],,

abc

a, b, c liên hệ với nhau bởi đẳng thức 
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 Khi đó, góc 
[image: image470.wmf]BAC

bằng bao nhiêu độ?
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B. 
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Lời giải:

Chọn C
Ta có:
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Suy ra 
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Do đó, 
[image: image477.wmf]0

60.

A

=


Câu 26: Từ hai vị trí quan sát 
[image: image478.wmf]A

 và B của một tòa nhà; người ta quan sát đỉnh C của ngọn núi. Biết rằng độ cao 
[image: image479.wmf]70
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[image: image480.wmf]AC

 tạo với phương nằm ngang một góc 
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 tạo với phương nằm ngang một góc 
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Lời giải
Chọn A
Ta có: 
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Tam giác ABC có:
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Tam giác AHC có:
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Vậy ngọn núi cao khoảng 135m.
Câu 27: Cho ba lực 
[image: image494.wmf]===
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 cùng tác động vào một vật tại điểm M và vật đứng yên như hình vẽ. Biết cường độ của lực 
[image: image495.wmf]1
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A. 
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[image: image500.wmf]253.

N


C. 
[image: image501.wmf]25.

N


D. 
[image: image502.wmf]50.

N


Lời giải
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Ta có 
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Vẽ hình chữ nhật 
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Vì vật đứng yên nên tổng hợp lực tác động vào vật bằng 
[image: image507.wmf]050
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Vậy 
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Câu 28: Biết rằng hai vec tơ 
[image: image510.wmf]r
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 và 
[image: image511.wmf]r
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 không cùng phương nhưng hai vec tơ 
[image: image512.wmf]23

ab

+

rr

 và 
[image: image513.wmf](

)

1

axb

++

rr

 cùng phương. Khi đó giá trị của 
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Lời giải
Ta có 
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Câu 29: Cho hai vectơ 
[image: image522.wmf]a

r

 và 
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Lời giải
Ta có: 
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Câu 30: Cho tam giác 
[image: image534.wmf]ABC

 đều cạnh 
[image: image535.wmf]a

. Gọi 
[image: image536.wmf]D

 là điểm đối xứng của 
[image: image537.wmf]A

 qua 
[image: image538.wmf]BC

, 
[image: image539.wmf]M

 là một điểm bất kỳ. Khẳng định nào dưới đây đúng?
A. 
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Lời giải
[image: image544.png]D




Theo giả thiết: tam giác 
[image: image545.wmf]ABC

 đều và 
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 là điểm đối xứng của 
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 qua 
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Khi đó: 
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Câu 31: Trong mặt phẳng 
[image: image555.wmf]Oxy
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. Tọa độ điểm 
[image: image557.wmf]D

 để tứ giác 
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 là hình bình hành là:
A. 
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Lời giải
Ta có: tứ giác 
[image: image563.wmf]BCAD

 là hình bình hành khi 
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Câu 32: Độ dài của cái cầu bến thủy hai (Nghệ An) người ta đo được là 
[image: image565.wmf]9960,5
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. Sai số tương đối tối đa trong phép đo là bao nhiêu?
A. 
[image: image566.wmf]0,05%
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B. 
[image: image567.wmf]0,5%
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C. 
[image: image568.wmf]0,04%.


D. 
[image: image569.wmf]0,005%.


Lời giải
Ta có độ dài gần đúng của cầu là 
[image: image570.wmf]996
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 với độ chính xác 
[image: image571.wmf]d0,5
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Vì sai số tuyệt đối 
[image: image572.wmf]0,5
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 nên sai số tương đối 
[image: image573.wmf]0,5

0,05%

996

a

a

d

aa

d

D

=£=»

.
Vậy sai số tương đối tối đa trong phép đo trên là 
[image: image574.wmf]0,05%

.

Câu 33: Để được cấp chứng chỉ môn Anh trình độ 
[image: image575.wmf]2

A

 của một trung tâm ngoại ngữ, học viên phải trải qua 
[image: image576.wmf]6

 lần kiểm tra trắc nghiệm, thang điểm mỗi lần kiểm tra là 
[image: image577.wmf]100

 và phải đạt điểm trung bình từ 
[image: image578.wmf]70

 điểm trở lên. Qua 
[image: image579.wmf]5

 lần thi Hoa đạt điểm trung bình là 
[image: image580.wmf]64,5

 điểm. Hỏi trong lần kiểm tra cuối cùng Hoa phải đạt ít nhất là bao nhiêu điểm để được cấp chứng chỉ?
A. 
[image: image581.wmf]97,5
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B. 
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C. 
[image: image583.wmf]95,5
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D. 
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Lời giải
Gọi 
[image: image585.wmf]x

 là số điểm trong lần kiểm tra cuối mà Hoa cần đạt được để được cấp chứng chỉ

Ta có số điểm qua 
[image: image586.wmf]5

 lần thi của Hoa là 
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Khi đó 
[image: image588.wmf]322,5

7070.6322,597,5

6

x

x

+

³Û³-=

.

Vậy 
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Câu 34: Biết rằng số trung vị trong mẫu số liệu sau ( đã sắp xếp theo thứ tự) bằng 
[image: image590.wmf]14

. Tìm số nguyên dương 
[image: image591.wmf]x
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C. 
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D. 
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Lời giải
Số trung vị trong mẫu số liệu trên là 
[image: image597.wmf]22
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Từ giả thiết suy ra 
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Vậy 
[image: image599.wmf]4
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Câu 35: Mẫu số liệu sau cho biết chiều cao của 11 học sinh Tổ 2 lớp 10B
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 nhận giá trị nào sau đây để mẫu số liệu này có khoảng biến thiên là 30?
A. 
[image: image602.wmf]130

.
B. 
[image: image603.wmf]160

.
C. 
[image: image604.wmf]176
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D. 
[image: image605.wmf]180
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Lời giải
Vì 
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 nên khoảng biến thiên của mẫu số liệu có thể bằng: 
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Hoặc 
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Suy ra: 
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II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 36:  (1,0 điểm) Một công ty điện tử sản suất hai loại máy tính trên hai dây chuyền độc lập (loại một và loại hai). Máy tính loại một sản xuất trên dây chuyền một với công suất tối đa 45 máy tính một ngày; máy tính loại hai sản xuất trên dây chuyền hai với công suất tối đa 80 máy tính một ngày. Để sản xuất một chiếc máy tính loại một cần 12 linh kiện và cần 9 linh kiện để sản xuất một máy tính loại hai. Biết rằng số linh kiện có thể sử dụng tối đa trong một ngày là 900 linh kiện và tiền lãi bán một chiếc máy loại một là 
[image: image610.wmf]2.500.000

 đồng; tiền lãi khi bán một chiếc máy loại hai là 
[image: image611.wmf]1.800.000

 đồng. Hỏi cần sản xuất mỗi loại bao nhiêu máy tính để tiền lãi thu được trong một ngày là nhiều nhất. (Giả thiết rằng tất cả các máy tính sản xuất ra trong ngày đều bán hết).
Lời giải
Gọi 
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 lần lượt là số máy tính loại 1 và loại 2 cần sản xuất tra trong một ngày.

Theo đề bài ta có: 
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Miền nghiệm của bất phương trình là miền ngũ giác 
[image: image616.wmf]OABCD

 với các đỉnh
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Gọi 
[image: image618.wmf]F

 là số tiền lãi thu được, ta có: 
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Tính giá trị của 
[image: image620.wmf]F

 tại các đỉnh của ngũ giác ta có:
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Tại 
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Tại 
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)

45;0

D

: 
[image: image630.wmf](

)

6

45;0112,5.10

F

=

.

Vậy công ty cần sản xuất 45 máy tính loại 1 và 40 máy tính loại 2 để có lãi cao nhất là 
[image: image631.wmf]184.500.000

 đồng.
Câu 37: Cho tam giác 
[image: image632.wmf]ABC

. Các điểm 
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 được xác định bởi các hệ thức 
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Lời giải
Ta có
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[image: image671.wmf]M
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[image: image677.wmf]I
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Vì 
[image: image682.wmf],,

IAB
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đạt được khi 
[image: image686.wmf]MI

º

 (vì theo cách dựng thì: 
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